

今年全市农村工作新蓝图绘就 再发展牡丹种植面积1万亩

□记者 谢磊 通讯员 张绍刚

昨日召开的2013年市委农村工作电视电话会议,为今年的农村工作绘制了新蓝图。

【关键词】增收

促进农民增收仍然是今年农村工作的主要任务。去年,我市农民人均纯收入增长了14个百分点,达到7777元,今年将在此基础上再增长10%。

【关键词】农村社区建设

截至目前,全市开工建设新型农村社区63个,投入资金30亿元,已建成房屋10947套。今年,我市将确保33个市级试点社区如期完工,增加新农村社区通组通户道路硬化2000公里,新建100个农村社区服务中心。

【关键词】扶贫

去年,我市对50个扶贫村实施了整村推进工程,完成扶贫搬迁3666户15633人,培训贫困人口9836人,解决了6万贫困人口的温饱问题。今年,我市将完成扶贫搬迁3000户1.25万人,对50个村实施整村推进工程,力争在此后一段时间内完成农民培训20万人次,农村劳动力转移135万人,实现贫困人口每年减少10%的目标。

【关键词】蔬菜基地

去年,我市新发展蔬菜基地5.52万亩,大大缓解了淡季蔬菜供应吃紧的局面。从今年开始,我市将陆续再发展蔬菜基地10万亩,发展各类水果种植基地2万亩。



催花牡丹

(资料图片)

记者 张晓理 摄

【关键词】牡丹

今年,我市将再发展牡丹种植面积1万亩,在城市区增植牡丹10万株,催花牡丹100万盆,继续推进牡丹元素符号应用。

【关键词】绿化

今年我市力争完成新造林55.3万亩,森林抚育和改造27.1万亩,使全市森林覆盖率超过47.5%,森林蓄积率增加5%,同时做好洛栾、洛卢高速洛阳段沿线荒山绿化、城郊森林建设、花卉苗木基地建设等30项工程。

【关键词】除险加固

此前,我市完成了对9条中小河流

的治理工作,并对56座病险水库进行了除险加固,解决了农村35.23万人的饮水安全。今年,我市将再解决农村25万人的饮水安全问题,完成30座病险水库的除险加固工程。

【关键词】城市水系建设

我市已规划实施了引水济水工程4项、河湖渠系工程8项、改造提升工程3项。其中,洛河东西段治理及东段北岸湿地公园、伊滨公园、邙山渠一期、涧河王城湖调蓄工程等项目,今年牡丹文化节前将基本完工。伊洛河贯通、瀍河朱樱湖、金水河水库扩容改造等项目正在加紧推进。今年,我市将继续加快引黄入洛、引洛济秦工程建设进度,保证洛河东西段治理工程顺利施工。

我市法院去年审判质效全省第一

□记者 谢磊 特约记者 石笑飞 通讯员 赵越

本报讯 去年,我市法院审判质效位居全省第一。这是记者从昨日召开的全市法院工作会议暨党风廉政建设工作会议电视电话会议上获悉的。

去年,全市法院受理各类案件40684件,审执结38893件,与2011年相比分别增长8.2%和6.9%。

去年,全市法院先后3次对298名“欠账户”进行集中曝光,发出限制高消费令,督促其履行还款义务。今年,全市法院将继续加强媒体曝光、限制高消费、限制出境等执行措施,下大力气解决“执行难”的问题。

去年,全市法院开展的“进城务工人员工资案件集中办理”活动,为农民工讨薪提供了有力的司法保障。今年,全市法院将继续做好帮助农民工

讨薪的工作,坚持优先立案、优先审理、优先执行,利用法律武器,促进农民工工资案件办理的规范化、常态化。

此外,全市法院会继续推进“法官村长”、“社区法官”、社会法庭和巡回审判工作,方便群众诉讼,并以“送法进校园”活动为龙头,广泛开展送法进乡村、进社区、进企业、进校园、进军营等“法律五进”活动,把法律服务送进千家万户,加大对弱势群体的司法援助力度。

中小企业要发展,政府采购给支持

□记者 韩铁栓

本报讯 昨日,记者从市财政局获悉,为支持中小企业发展,今年我市将继续运用政府采购的政策功能,面向中小企业进行政府采购,同时适当降低门槛、清除壁垒,为中小企业创造更多参与政府采购的机会。

去年,我市政府采购加大对中小企业的倾斜力度,中小企业全年中标共计51.53亿元,占采购规模总额的

80.25%。其中,享受政府采购优惠政策中标的中小企业426家,中标金额11.03亿元。另外,同等条件下,政府采购还优先选择洛阳制造的产品和提供的服务。去年,我市本地企业中标政府采购项目6.7亿元。

目前,我市2013年政府采购目录及限额已编制完成,经初步统计,今年我市市级预算单位的部门预算,有3859万元工程和货物将专门面向中小企业进行采购,有意参与的企业随时

可登录洛阳政府采购网进行查询。

另外,按照规定,各采购单位、政府采购中心(采购代理机构),在具体采购时,还将适当降低中小企业参加政府采购的门槛,减免采购文件收费,同时视采购项目情况给予一定价格扣除;在与中小企业签订政府采购合同时,也将在履约保证金、付款期限、付款方式、按时足额支付采购资金等方面给予中小企业支持。

我市将开展“文明餐桌”行动

□记者 韩铁栓 实习生 刘益

本报讯 为让“舌尖上的浪费”得到根本改变,市文明委决定,从现在起在全市范围内开展“文明餐桌”行动,倡导节俭用餐、安全用餐和卫生用餐,提倡各餐饮单位和所属辖区文明办或相关管理部门签订承诺书,开诚信店、做良心饭、定公平价;鼓励食客在点多少吃多少、剩菜打包的同时,不用一次性筷子,并养成文明用餐习惯,加强环保意识。

“文明餐桌”行动将结合我市全国文明城市持续提升工作,以餐饮企业、机关和学校食堂为重点,以餐饮企业、消费者、学生、广大机关干部职工为主要参与者,同时结合创建“文明餐桌示范店”“文明餐桌示范食堂”评选活动,在全社会倡导节俭用餐、文明用餐。

“文明餐桌”行动要求各餐饮企业、学校食堂和各机关食堂引导消费者根据实际需要适度点餐,不盲目追求高档奢侈,避免“剩宴”浪费现象;同时因地制宜,实行便民灵活经营,推行大小不同规格菜点,分餐制、自助制等灵活形式,供消费者选择;推出剩菜打包、多点菜品合理退单等便民服务;加强服务员正确营销观的教育,主动提醒消费者不点“面子饭”“排场餐”。

我市还将在全市评选一批文明餐馆、文明食堂和文明餐桌行动示范店,实行挂牌管理。相关执法部门将从4月1日起对活动中不积极配合的餐饮企业进行重点监管,对不文明的餐桌行为进行检查曝光,并建立餐饮服务单位诚信档案体系,将其纳入星级餐饮企业评比内容。

孙白路部分路段双向封闭

□记者 连漪 实习生 张诗雨

本报讯 记者昨日从有关部门获悉,为保障西环路建设,涧西区孙白路遇驾沟段昨日开始双向封闭施工,预计持续至3月16日。

封闭施工期间,限制工程车辆以外的车辆通过。途经此路段的行人、非机动车也应遵守施工现场的安全交通指示及施工管理人员的指挥,以确保安全。

市交警部门提供以下绕行路线供您参考:机动车可由东沙坡社区口经大所村、秦岭路、烧伤医院、南华路到武汉路绕行;高新区通往洛阳市第二无害化垃圾处理厂的车辆可绕行洛陕线S318省道,前往白营进入孙白路绕行。